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грунтом в магістральному трубопроводі. Регератівний підігрів паливного газу в котлі-
утилізатори (5) істотний для економії паливного газу.

Слід ртветіть на питання: «Чому утилізація низькою енергії для обробки паливного газу не 
застосовується?». Відповідь полягає в розробці техніко-економічного обґрунтування. Для 
утилізації непридатної енергії слід використовувати нетипове для компресорної станції 
обладнання турбодетандер, електрогенератор, кожухотрубні теплообмінники. Це обладнання 
не дешеве і вимагає кваліфікованого обслуговування. Можливий термін окупності від 
впровадження системи утилізації перевищує рекомендовані значення. 
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Головним завданням біологічного моніторингу є визначення стану біотичної складової 
біосфери, її реакції на антропогенний вплив, вивчення залежності “доза-ефект", відповідні 
реакції організмів, пошук критеріїв допустимого навантаження на природне середовище з 
урахуванням регіональних особливостей і визначенням критичних ланок у біосфері, які 
зумовлюють це навантаження.

Особливе місце в біологічному моніторингу займає генетичний моніторинг, який 
включає широкомасштабне вивчення генетичних наслідків забруднення навколишнього 
середовища на різних рівнях організації живих організмів, включаючи людину [1].

У зв’язку з забрудненням навколишнього середовища і впливом несприятливої 
екологічної ситуації на здоров’я населення виникла необхідність розроблення уніфікованого 
методичного підходу до інтегральних оцінок стану довкілля за токсико-мутагенним фоном і 
генетичної небезпеки для людини від дії мутагенів навколишнього середовища [2].

У даній методиці пропонується структурна схема комплексного еколого-генетичного 
моніторингу довкілля, яка дозволяє оцінити стан природних об’єктів за токсико-мутагенним 
фоном, що є необхідним для визначення рівня загальної екологічної та генетичної небезпеки 
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для людини та природи (рис. 1).

Рис. 1 – Структурна схема еколого-генетичного моніторингу

Згідно схеми, верхній (нульовий) структурний рівень показника, включає три 
показника екологічного стану окремих об’єктів навколишнього середовища (атмосфери, 
гідросфери та педосфери) за токсико-мутагенним фоном. Показники, що характеризують стан 
навколишнього середовища за токсико-мутагенним фоном можуть бути застосовані для 
подальшого визначення загального екологічного та генетичного ризиків для людини та біоти.

Такі підходи в змозі охарактеризувати ефективність будь-якого напрямку розвитку 
території, встановити еколого-оптимальні нормативи якості довкілля та здоров’я населення, 
розробити шляхи досягнення цих нормативів.
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Органічне і атомне паливо, водні ресурси - це основні існуючі енергетичні ресурси 
планети Земля, за рахунок яких стабільно тримається економіка України.

Використовуючи водні ресурси та енергію розпаду атомного ядра відбувається 
вивільнення енергії, яку перетворюють в електричну. Органічне традиційне паливо 
переробляється не тільки в електричну енергію, а і в теплову. Однак, при звільненні енергії, 
особливо органічного палива, відбувається значне забруднення навколишнього середовища. 
Енергетика впливає на атмосферу, гідросферу, літосферу і кріосферу. У теплоенергетичному 
господарстві основне джерело забруднення - теплові електростанції, підприємства і установки 
паросилового господарства, тобто ті підприємства, робота яких пов'язана з використанням 
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